# 市民查询公积金可以"刷脸"啦

口记者 张静

本报讯 记者昨天从市住房 公积金管理中心了解到,从昨天 起,市住房公积金缴存职工可通 过"刷脸"认证身份,查询个人公 积金信息。

市住房公积金管理中心相 关负责人介绍,市住房公积金管 理中心与蚂蚁金服合作,通过依 托支付宝的实名账号体系和风

险控制措施,叠加人脸、眼纹生 物识别技术,实现了缴存职工 "刷脸"查询——无需输入用户 名和密码,只用打开手机支付 宝,找到"城市服务",点击"公积 金查询",通过人脸活体认证登 录,即可查询到个人账户余额、 缴存情况、提取情况、贷款余额、 还款情况和逾期情况等信息,有 效提升了缴存职工查询个人公 积金信息的便捷性和安全性。

同时,中心开通的还有平顶 山公积金生活号,职工可以通过 支付宝上平顶山公积金生活号 这个平台,查询个人公积金信 息、查看公积金最新资讯推送、 浏览中心网站、使用月供计算 器,还可以一键拨打12329公积 金服务热线。

据了解,此次推出的"刷脸" 认证功能,也是市住房公积金管 理中心在今年7月1日正式接入

全国住房公积金异地转移接续 平台,方便我市转入和转出职工 办理公积金异地转移业务后推 出的又一项便民举措。

目前,平顶山市住房公积金 缴存职工可以通过支付宝"刷 脸"查询、官方网站查询、微信公 众号查询、短信查询、自助终端 查询、拨打12329公积金热线查 询等6种方式查询个人公积金信

### 送祝福



昨天上午,新华区西高皇街道天湖苑社区与区接待办的工作队人员,带着米、面、油等慰 问品,看望辖区困难居民。据了解,双节前夕,该社区开展了"慰问送祝福"活动,辖区多户困 本报记者 张鹏 摄 难家庭收到了爱心礼物。



昨天上午,工作人员 将慰问品送到新华区香 山管委会香山社区孤寡 老人吕福志手中。节前, 新华区民宗委驻香山社 区五项建设工作队和香 山社区的工作人员带着 水果、月饼、食用油等慰 问品先后到辖区吕福志

等孤寡老人家中看望。 本报记者 禹舸 摄

### 七旬老人 外出迷路 巡防队员 开车送回

口记者 李科学

本报讯 76岁的市民张老 先生在高新区迷路,焦急地向 两位高新区巡防队员求助。 得知情况后,巡防队一路开车 将老人送回五六公里外的家 中。昨天,老人的女儿张女士 致电本报,希望通过晚报向两 位巡防队员致谢。

张女士说,父母跟她一起 住在平煤神马集团八矿家属 院。父亲年纪大了,偶尔健 忘。9月28日下午,父亲像往 常一样出门,谁知4点多时被 两位年轻小伙子送了回来。

"我迷路了,丢了呀。"张 女士当时上班,家中只有母亲 一人。一进门,父亲的话让母 亲大吃一惊。得知他在高新 区迷了路,被这两位小伙子开 车送回来,母亲感激不已。"对 方怎么也不肯说。母亲再三 追问,对方才说叫李石峰和王 刚,是高新区巡防大队的。"张 女士说,全家人想想都后怕, 对两位年轻人更是充满感 激。家人决定,以后会给父亲 口袋里放张写有联系方式的

随后,记者多方查询,终 于了解到这两位年轻人是高 新区综治办巡防大队二中队 的队员。记者与李石峰取得 了联系,他说:"没事,这都是 小事,应该做的。此前我们巡 逻时也曾遇到过类似的迷路 老人,有些老人携带着写有电 话号码的纸条,我们联系后都 会送回去。"

## 爱心企业为环卫工人送月饼

口记者 王春霞

本报讯 昨天一大早,刚刚 在道路上做完清扫的环卫工们, 陆续来到市区建设路中段一家房 产中介门店,领取中秋节爱心礼 物:一盒月饼和5斤玉米面粉。 据了解,这家爱心企业共为环卫 工准备了200余份中秋礼物。

昨天早上7时许,记者来到 建设路中段的这家房产中介看 到,身穿橘黄色马甲的环卫工正 在领取礼物,工作人员依次送上 月饼和玉米面粉。55岁的环卫 工王秀彩领到礼物后连声道谢: "这月饼真不错,很感谢爱心企

房产中介公司的工作人员告 诉记者,每天看着环卫工在门前 打扫卫生,感觉他们特别辛苦, 有时刮大风落叶多,他们就一直 在路上清扫,十分不易。这次他 们公司特别在蛋糕房定制了一批 月饼,希望环卫工人能度过一个 温暖的中秋节。"今天我们准备了 200余份中秋礼物,主要是送给 湛河区的环卫工人,明天将给卫 东区的环卫工人送去。

#### 邻里共庆佳节 宴席摆了11桌

口记者 王春霞

本报讯俗话说,一拃没有四 指近,远亲不如近邻。9月29日 晚,新华区西市场街道武星小区 居民自发举行中秋团圆宴,楼前 院子里宴席摆了11桌,数十户居 民欢聚一堂,共庆佳节。这是武 星小区第7次举办中秋团圆宴。

9月29日晚6点多,记者在 现场看到,武星小区3号楼楼前 11张桌子一溜排开,摆满了月饼、 水果、烧鸡、牛肉等。男女老幼围 桌而坐,品美食、拉家常,其乐融 融。东单元一楼住户肖天义老人 用葫芦丝吹奏起了豫剧唱段《刘 大哥讲话理太偏》,丝声悠扬,更 添欢乐气氛。

楼长王中山说,为增进邻里 感情,他从2011年开始与几位业 主一起张罗团圆宴,今年已经是 第7次。30号楼的业主李丹丹特 意拿出自家珍藏的两瓶红酒,请 大家品尝。2号楼的李新甫是第 一次参加团圆宴,激动地说:"之 前有些邻居不认识,今天认识了 一大批,感觉非常好。

#### 一家一道菜 热闹过中秋

口记者 李霞

本报讯 糖醋排骨、梅菜扣 肉、酸菜鱼、烙馍……9月29日上 午11点多,卫东区东安路街道鸿 翔社区部分居民聚集在小会议室 内,端出自己的拿手菜,举办了 个热热闹闹的邻里团圆宴。

"哇,好香!"中午12时许,86 岁的居民卢庆华精心烹制的红烧 大鲤鱼一上桌,便吸引了大家的 目光。卢大爷说,这道菜是他跟 着电视上的饮食节目特意学的, 鱼是一大早买的,很新鲜。

"社区搞这样的活动,热闹、 温馨!"居民王昌荣说,平时家里 就她和老伴两人,儿子远在上海 上班,在社区与街坊邻居一起过 中秋,让她感觉很温暖也很幸福。

据了解,鸿翔社区已连续三 年举办中秋团圆宴。



#### 河滨公园应急演练

9月29日上午,河滨公园游 乐场内,工作人员把受到"惊吓" 的游客从30多米高的大型娱乐 设施"狂呼"上解救下来。据了 解,为确保游客安全,当天河滨公 园进行了大型应急演练,以应对 国庆节期间的突发事件

本报记者 禹舸 摄